

个人述职报告

苏州高等职业技术学校 潘永刚

2020-2021 学年本人继续担任学生处副处长一职。回顾一年来的工作，学校德育工作在校长室的带领下、杨海波处长的统筹部署下，坚持立德树人根本任务，不断深化彩虹德育内涵建设，推进思想再解放、聚力再出发、目标再攀高。为进一步开展好工作，在此，我把一年来自己的工作情况向大家汇报，不妥之处请批评指正。

一、 德

任职以来，我非常重视自己思想素养德提高，处处以一个共产党员的标准严格要求自己，爱岗敬业，无私奉献，团结同志，爱校护校。自觉做到带头遵纪守法、自尊、自重、自爱、尊重领导、关心爱护学生，一言一行起到共产党员的先锋模范作用，把自己所有的爱倾注于我所钟爱的教育事业上，倾注于每一个学生身上。以爱国心，事业心，责任心三心为动力，全身心投入教育教学工作，以良好的师德形象，独具特色的教育教学方法，在广大师生中赢得了良好的声誉。

二、 能

本学年工作继续围绕领航学校建设工作，不断深化彩虹德育内涵，扎实推进学校精细化管理，努力提高班主任队伍的专业素养能力，培育学生职业素养能力，为再创苏高职德育工作的火红年代而继续奋斗！ 利用暑假假期时间，在全

体德育干部共同努力下，对我校《班主任手册》及《学生手册》进行了较大幅度的修订，修订后的两本手册更加贴近班主任老师和学生的使用实际。在校长室的领导和杨海波处长的指导下，组织开展了 2020 年新生军训工作。本次军训工作有条不紊顺利开展，并且迸发了很多亮点，如宿舍内务课程化、系统化、学生军训评价多元化等；以创建国家文明城市为契机，大力推进劳动教育和社会主义核心价值观教育。对上学期第一批次申报成功的“彩虹教室”和“彩虹宿舍”进行了表彰，并开始了新一轮“彩虹教室”和“彩虹宿舍”的创建申报工作。大力推进朋辈辅导工作。在万焯锋德育管理工作室的指导下，成立了朋辈辅导三自管理办公室，下设八大中心。通过一年的运行，各中心各司其职，配合紧密，较好地完成了各项任务。加强思政教育不放松。在江苏联合职业技术学院学生管理指导工作委员会的指导下，开展了思政育人典型案例评比工作，进一步推进了学校“大思政”教育工作。专业引领，不断提高德育干部队伍专业化水平。通过举行 2020-2021 学年第一学期德育工作会议、德育创新案例评比、德育（班主任）名师培育共同体申报等工作，进一步提高德育干部队伍专业化水平，打造一只“德高技精”的专业化德育干部队伍。大力推进法治教育工作。通过组织开展宪法晨读活动、宪法小卫士、参观法治长廊、“国家宪法日”主题班会、“国家宪法日”专题思政课、法治演讲、宪法小报制作等形式多样、丰富多彩的法治教育活动，营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的校

园氛围。

三、勤

不忘初心，砥砺前行。2021年对于我来说是具有人生转折意义的一年，通过苏州市教育局“柔性引才”我被选派至新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州霍尔果斯市职业高中开展为期半年的援疆支教工作。我来到了一个全新的工作环境，追寻自己梦开始的地方，不负自己教师初心。我牢记自己使命，将苏州高等职业技术学校乃至苏州职业教育的先进教育理念带给霍尔果斯市职业高中；将我校高质量“彩虹德育”的经验传授给急需帮助的霍尔果斯市职业高中；架起民族融合与沟通的桥梁，努力传播好苏高职声音、展示好苏高职形象、阐释好苏高职特色；让眼里有光、肩上有责、心中有爱、脚下有劲的苏高职精神在祖国的边境口岸生根发芽！在短短半年援疆支教工作中，我参与并主持了霍尔果斯市职业高中五个专业的人才培养方案的修订；开展了全校学生职业生涯规划讲座；主持修订了霍尔果斯市职业高中学生管理各项制度的完善和修订；主持成立了霍尔果斯市职业高中首届家委会、首届“国门志愿者”团队；主持召开霍尔果斯市职业高中首届学代会；参与并主持了霍尔果斯市职业高中首届“职业教育周”活动；参与并主持了霍尔果斯市首届职业技能大赛；参与并主持了首届“苏霍一家亲 党史云竞赛”活动；筹划了苏州高等职业技术学校与霍尔果斯市职业高中两校德育共同体建设方案。本学期，霍尔果斯市职业高中学生活动丰富多彩，师生积极参加各类活动竞赛，获得各种奖

项收获丰厚回报。

四、 绩

一年来，我在工作岗位上兢兢业业，也收获了一定的成绩。开展了主题班会优秀案例评比活动，并且推送屈静、阙明婧、黄一清三位老师参加苏州市评比。最终屈静老师获苏州市一等奖、阙明婧和黄一清老师获二等级。屈静老师还获选代表苏州市参加全国职业院校技能大赛班主任能力比赛江苏省选拔赛，表现优异！在 2021 年苏州市文明风采活动中，学校共 56 个作品获奖，其中一等奖 8 个、二等奖 21 个、三等奖 27 个，获奖数位苏州市职业学校前例。个人开设大市级公开课一节，发表一篇德育科研论文，参与苏州市德育课题一项，参与新疆霍尔果斯市德育课题一项。指导霍尔果斯市职业高中学生参加新疆自治区技能大赛零部件测绘项目并获二等奖。

五、 廉

我一直以一个优秀共产党员的标准要求自己，让自己时刻保持先进性，在各个工作环节都要求廉洁奉公，秉承自己老老实实做人，踏踏实实做事的一贯作风，不忘初心、牢记使命，做一名有守有为敢于担当的合格党员干部。所有的荣誉已成过去，我将和学校全体同仁一起携手，不忘初心再出发，砥砺前行正当年、为学校十四五发展和领航建设新征程做出新贡献！